

PRECIOS.

Números sueltos, 10
 ÉNTIMOS de peseta en to-
 da España.—COMUNICADOS,
 RECLAMOS Y ANUNCIOS á
 precios convencionales.
 Redaccion y Administra-
 cion, c. Santa Elena, 5.

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

PRECIOS.

1,50 PESETAS a
 mes y 4,50 trimestre
 en Alcoy 5,25 trimes-
 tre fuera.—15 extranjero.
 —8 Ultramar.—Se suscribe
 n Alcoy, Santa Elena, 5.

ALCOY 25 DE NOVIEMBRE DE 1881.

OBSERVATORIO.

No hemos sido nosotros solos los que nos hemos fijado en el censurable proceder de la sub-comision de presupuestos. En el mismo sentido que ayer nos espresamos, escribe *El Liberal* un interesante artículo, en el que se consignan los mismos temores abrigados por nosotros. Y en verdad que no han sido vanas nuestras pesimistas impresiones. La sub comision ha rehecho su dictámen, corrobora el aumento de sueldos de los ingenieros, quienes, de nueve y doce mil reales que cobraban, recibirán doce y diez y seis mil respectivamente.

Sin duda para destruir el mal efecto que estopueda causar, la sub-comision ha acordado al mismo tiempo conceder un crédito de 25.000 pesetas para premiar á las municipalidades que se distinguan en el fomento de la enseñanza.

La exigüidad de esta suma contrasta con el aumento de 125.000 pesetas que costará el sobrecargo de los sueldos de los privilegiados ingenieros de caminos, canales y puertos, montes y minas.

Tal vez se tratará de dar propinas de cuatro cuartos, como á los mozos de café, á los ayuntamientos que mas entrañable amor demuestren por la enseñanza.

Confiamos en que las Camaras no sancionarán en manera alguna, el desacuerdo de la comision de presupuestos en este punto.

El país tiene derecho á que sus necesidades se antepongan á las conveniencias personales, y así es de esperar se entienda y los hechos acrediten.

El afán de atender á los intereses é caprichos personales con preferencia á los altos y sagrados intereses de la Nación ha dado lugar á la formación de un grupo especie de centro parlamentario, que ha recibido el nombre de agrupacion de los descontentos.

Todo el programa y todos los principios políticos de esta disidencia de la mayoría, podrian condensarse en la frase *solidaridad en el agravio*, puesto que el acuerdo tomado por los treinta y siete diputados que la forman, estriba en considerar como colectivos los agravios y las peticiones que conciernen á cualquiera de sus individuos.

A esto dice un colega con notable gracejo y gran sentido práctico: «El nombramiento de un peaton—por ejemplo—solicitado y no obtenido por un *descontento* será motivo suficiente para que todo el grupo se ponga enfrente del director de Correos y le combata por todos los medios legales y oficiales que estén á su alcance.»

Uno de los altos funcionarios contra quien han puesto las miras de sus baterias estos artilleros *batidores* de nueva especie, es el director de Establecimientos penales señor Mansi.

Este señor dice que le preocupan poco los injustos clamores de los *descontentos*, puesto que á sus infundados ataques puede oponerles en favor de su gestion administrativa los datos comparativos siguientes:

En los cinco meses del año actual anteriores á las reformas dictadas por el señor Mansi para el régimen de los establecimientos penales, produjeron éstos en favor del Estado 69.319 pesetas, y para los penados en concepto de ahorros, 5.142.

En los meses posteriores á la reforma, ó sean los cuatro comprendidos desde Junio á Agosto, se han obtenido por aquellos conceptos 90.029 pesetas y 12.503, ó sea un aumento de 20.709 pesetas para el Estado y de 7.361 para los penados.

Además consta por datos oficiales que desde Agosto hasta el mes corriente, aquellos aumentos se han duplicado y ofrecen ascender progresivamente.

CIENCIA DOMÉSTICA INDUSTRIAL.

CALEFACCION.

La calefaccion tiene por objeto caleentar

el aire de las habitaciones. Este problema parece muy sencillo; sin embargo, considerado científicamente es de los mas difíciles y complicados.

En las casas se resuelve aumentando ó disminuyendo un foco de calor, graduando su efecto por la impresion que causa en nuestro cuerpo; y neutralizando la influencia de la combustion en el aire abriendo las puertas ó ventanas.

Cuando se quiere una temperatura constante, como suele suceder en las alcobas de los enfermos, se tiene en la habitacion un termómetro, y se regula por él la cantidad de calórico.

Considerado, pues, este problema bajo el punto de vista doméstico y personal, su resolucio consiste solo en producir á fuerza de lumbre la temperatura que agrada á nuestro cuerpo, y á fuerza de abrir los balcones ó puertas la ventilacion; habiendo por tanto una verdadera lucha entre la temperatura, que vicia el aire, por consecuencia de la combustion, y la ventilacion, que consistiendo en corrientes de aire mas frio, destruye el efecto de fuego y disminuye la temperatura.

Pero bajo el punto de vista científico, y en sus profundas relaciones con la higiene y la economia, este problema tiene por objeto: calcular la cantidad de calórico necesaria para que una habitacion tenga una temperatura superior al aire exterior en un número determinado de grados, con el menor gasto posible, y evitando las pérdidas de calor, el viciamiento del aire y el coste excesivo del aparato mecánico que se emplee.

Basta la enunciacion de este problema para conocer cuan difícil y complejo es, y para afirmar que su solucio depende de muchas y varias circunstancias de localidad.

El primer dato que entra en el problema es la magnitud de la habitacion; no solo por la masa de aire que contiene, sino por el calor que se pierde en las paredes y vidrios, aun suponiéndola perfectamente cerrada.

Y ya entramos aquí en un cálculo tan difícil, que cuantos se han ocupado de él, han hallado números distintos. Sin embargo, tomando un término medio, y siguiendo los cálculos de Peclet, podemos asegurar que cada metro cuadrado de pared que da al exterior pierde 15 unidades por hora, siempre que la diferencia de temperatura entre el interior y el exterior no pesa de 20 grados.

En cuanto á las vidrieras, la pérdida es mayor, pues llega á 22 unidades por hora. Claro es que si las paredes ó vidrieras son interiores, la pérdida es mucho menor.

Este primer dato del problema nos explica por qué las casas de cuatro fachadas son tan frias, lo mismo que las que hacen esquina; por qué las habitaciones que dan á la calle ó al campo son mas frias que las interiores, y por qué en las habitaciones muy altas de techo la temperatura no es proporcional á la masa de aire que contienen. Nuestras mujeres conocen muy bien, por la experiencia y por el gasto de carbon en los braceros, este hecho aunque no sepan explicarle.

En cuanto al suelo, el cálculo varia tambien segun esté ó no esterado ó alfombrado. La estera ó alfombra no es mas que un cuerpo aislador colocado entre el aire de la habitacion y el suelo, de modo, que el calor transmitido, y por tanto perdido, por el suelo, es mucho menos cuando está esterado.

Hemos rescudido, para hablar en general, de la materia de las paredes y suelos, que no deja de influir poderosamente. Todo el mundo sabe que una habitacion, cuyo suelo es de madera, apenas necesita estera ó alfombra; por que la madera es un cuerpo muy mal conductor del calor. Entre los mismos ladrillos y baldosines hay una diferencia sensible. Las casas de carton que hoy se construyen en los Estados Unidos no necesitan estera, ni aun pocas lumbre; porque el carton es un cuerpo aislador del calórico.

CONOCIMIENTOS ÚTILES.

Reproduccion de dibujos.—Mr. Joltrain ha dado un procedimiento sencillo para reproducir dibujos, grabados, etc., en trazos negros sobre fondo blanco. Bastan algunos segundos de exposicion al sol, y a la luz ordinaria algunos minutos.

El papel donde se ha de reproducir el dibujo se impregna del líquido siguiente:

- Goma 25 gramos.
- Cloruro de sodio 3 —
- Percloruro de hierro en disolucion á 45° 10 cent. cúb.
- Baumé 10 cent. cúb.
- Sulfato ferrico 5 gramos.
- Acido tártrico 4 —
- Agua, cantidad suficiente para formar 100 cent. cúb.

El baño para el desarrollo es una solucion de prusiato de potasa amarillo. Despues de la exposicion a la luz, la positiva se introduce en este baño, y las partes que no han recibido la luz adquieren un color verde oscuro, y el resto no cambia de color.

El exceso de prusiato de potasa se lava en agua, que detiene la reaccion; despues se deja la prueba algunos minutos en un baño acidulado con ácido acético ó clorhídrico. Entonces aparece el dibujo con un color negro azulado. Por último, se lava el dibujo con agua clara y se seca.

Cobreado del hierro ó del acero.—Se baña el objeto de hierro ó de acero en una disolucion de sulfato de cobre en agua. Al sacarle sale cubierto de cobre.

Cementos de cristal soluble.—En una disolucion de cristal soluble á 30° B., se coloca marga bien pulverizada hasta que la mezcla sea fina y plástica, y así se obtiene un cemento que se endurece en veintiseis ó veintiocho horas, y posee una extraordinaria dureza, y es aplicable á usos domésticos é industriales. Si se emplea alguna otra sustancia de las que vamos á citar á continuacion á mas de la marga, se obtienen cementos de diferentes colores y de la misma naturaleza. 1.° La estibnita, finamente pulverizada (antimonio gris ó negro sulfido de antimonio), dara un cemento oscuro, que despues de bien bruñido por el ágata, tendrá una apariencia metálica. 2.° Con el hierro fundido pulverizado se obtiene un cemento gris. 3.° Con polvos de zinc un cemento muy duro, que despues de bruñido, presentará el aspecto blanco y brillante del zinc metálico. Este cemento emplea con

ventaja para componer ornamentos y vasos de zinc, sirviendo tambien para los demás metales, piedras y maderas. 4.° Con el carbonato de cobre, un brillante cemento oscuro. 5.° Con el sesquióxido de plomo, un cemento negro. 6.° Con la cola de The-nard (cola de cobalto), un cemento azul. 7.° Con el mismo, un cemento de color de naranja. Y 8.° Con el bermellon, un cemento encarnado brillante.

Limpieza de los tapices y alfombras.—Se disuelve una hiel de toro en diez litros de agua y se frota con una brocha impregnada en este líquido. Se forma una espuma que se hace desaparecer pasando la brocha nuevamente impregnada en agua clara. Despues se seca con un lienzo ó un paño limpio.

Tambien se emplean, con el mismo objeto soluciones muy diluidas de alumbre y de sosa en agua, con lo que se avivan algunos colores del tapiz ó alfombra. La tierra de bataneros, mezclada con hiel de toro, dá tambien buenos resultados.

Lavado de encajes.—Un corresponsal del Canadá indica el siguiente procedimiento: Se mezcla una cucharadita de polvo de bórax á un barreño de fuerte lejía blanca de Castilla. Se hila en el encaje que haya de lavarse muy cuidadosamente, y con hilo fino sobre dos tiras gruesas de franela. Se remoja el encaje así dispuesto en la mezcla de lejía por espacio de 24 horas, y aun mas si está muy sucio, mudando la lejía dos ó tres veces. Se comprime el encaje (sin retorcerlo), y cuando esté medio seco, se coloca la franela, con el encaje que está fijo á ella, de modo que aquel esté hacia abajo y encima de dos tiras gruesas de franela seca, colocadas sobre la mesa. Entonces se pla cha con un hierro caliente. Cuando el encaje esté completamente seco se descose. El trabajo es grande, pero el encaje queda muy hermoso.

LA HONRADEZ Y EL DINERO.

M. X..., rico propietario, habia cobrado en la casa de su agente de bolsa cien mil francos en billetes de Banco.

Al regresar á su hotel, rue Montaigne, á las diez de la noche, vió que habia desaparecido su cartera, que contenia los valores cobrados.

En la mañana del siguiente dia se dirigió á la prefectura de policia para hacer su declaracion, y cinco cuartos de hora

despues recibia un telegrama anunciándole que pasara de nuevo por la oficina de policia. Se presentó allí inmediatamente, y el empleado que habia recibido su declaracion sacó de un cajon de su mesa la cartera y se la entregó, diciéndole que habia sido devuelta por un trapero llamado Marion, cuyas señas le dió.

M. X... se dirigió inmediatamente al indicado domicilio, situado en Crincy. La familia que halló se componia de padre, de la madre y de una niña de seis años, todos tras dedicados á despachar su comida, compuesta de pan seco y regada con el agua de un cántaro.

Al ver entrar un extraño se levantaron ofreciendo el único taburete que habia á M. X...

El interior de la choza hecha de tablas, presentaba el más miserable aspecto. Una cama de trapos para la niña, otra de paja para sus padres, harapos colgando de las paredes y la cesta tradicional en un rincón.

M. X... les dijo que iba á darles gracias por su acto de honradez, tanto mas meritorio cuanto que se hallaban en la miseria, y mientras hablaba puso en marcos del padre un billete de mil francos.

A las preguntas que M. X... hizo para averiguar los detalles del hallazgo, respondió el trapero relatando lo siguiente: Al pasar por la calle Montaigne habia encontrado la cartera, y al ver lo que contenia se dirigió directamente á su casa, en vez de hacer su rebusca habitual. Al entrar dijo en voz baja á su mujer, para que no le oyeran los vecinos: «A qui te traigo la fortuna.» y le enseñó los billetes de Banco.

Su mujer quedó asombrada. Como la lámpara daba poca luz, la envió á comprar una vela, y durante su ausencia se ocupó en tapar todas las rendijas de la barraca. De regreso su mujer y cerrada la puerta, encendieron la vela, desplegaron todos los billetes y los extendieron por el suelo.

Así pasaron la noche, acurrucados, contemplando aquella fortuna. De vez en cuando interrumpian el silencio con algunas reflexiones. La mujer decia:—«Compraremos una buena casita con jardin. ¡Que felices seremos!»—Tendrás hermosos vestidos, replicaba el marido.—Tú te pasearás con baston, que te sentará mejor que el gancho, decia la mujer.—Si, llevaremos una vida tranquila en algun pueblecito, en el que seremos considerados como personajes.—Enviaremos la pequeña á la escuela, porque ha de ser rica.

Cuando apareció el dia estaba consumi

da la vela hacia mucho tiempo. Rendidos por la emocion y el insomnio, continuaban contemplando los billetes en la misma postura.

—Dime, ¿crees tú que esto nos traiga la felicidad?—Hombre, ¿qué se yo?—Yo creo que al comer buenas cosas, el remordimiento, nos dirá que las hemos robado.—¡Me asustas! dijo la mujer.—¿Preferes mejor sufrir en la pobreza que vivir feliz con la idea de que somos unos ladrones!

—¡Ah! no, no, quedémosnos pobres!

Los billetes fueron recogidos y colocados de nuevo en la cartera. Ya se sabe el resto.

—Es preciso perdonarnos, caballero, por haber tenido un mal pensamiento.

Al oír estas últimas palabras, se conmovió profundamente M. X... Derramando lágrimas añadió á su donativo cuatro billetes de mil francos y se encargó de la educacion de la niña.

Aquellas pobres gentes no hallaron, en su alegría, expresiones para demostrar su agradecimiento.

Seccion local.

No hemos escaseado nuestros elogios á la Comision de policia siempre que le hemos visto adoptar medidas que redunden en beneficio del público. Pero sia que sea tomado en sentido censurable, debemos hoy llamar su atencion sobre la limpieza de las calles y la necesidad de que este servicio no se descuide en manera alguna y aun se mejore el que actualmente existe, pues sabido es que dicho servicio constituye el mas importante que tiene á su cargo, por interesar al ornato de la poblacion y á la salud de sus habitantes, la cual puede alterarse cuando el mismo no es esmerado y conforme con lo que reclaman las necesidades é importancia de los pueblitos.

Esta noche se verificará en el Teatro principal la segunda representacion de «Un drama nuevo», aplaudida joya del teatro moderno español. Igualmente se efectuará la cuarta y última ejecucion de la bonita zarzuela en un acto «La salsa de Aniceta», tan celebrada y que con tanto aplauso ha recibido el público.

Mañana se pondrá en escena la chistosa y aplaudida comedia en tres actos de don Luis Olona, titulada, «El primo y el relicario», y el juguete cómico, nueve, en un acto, nominado «La primera... y la última.»

Cortamos de un periódico de Alicante: «De «La Revista de Instrucción Pública. Así como nosotros denunciábamos constantemente á los ayuntamientos que desatenden las sagradas obligaciones de instrucción pública, faltáramos á un deber de justicia si no ensalzáramos la conducta de los que se muestran amigos de la enseñanza.

Entre estos ocupan un lugar muy honroso los de los pueblos de Salinas, Tollos y Lorcha, los cuales no solo satisfacen puntualmente los deberes á los maestros, sino que los pagan anticipadamente, pues los tres tienen hoy cubiertas las obligaciones de instrucción primaria hasta el 31 de Diciembre próximo.

Nosotros felicitamos cordialmente á esos dignos municipios, cuya conducta es tanto más digna de elogio, cuanto que contrasta con la de otros ayuntamientos de poblaciones importantes y ricas que tienen en el mayor abandono un servicio tan interesante, cuanto que es el primer elemento de la moralidad y la civilización de los pueblos.»

Aunque diferentes veces hemos consignado que el Ayuntamiento de esta ciudad satisface puntualmente sus atenciones á los maestros de instrucción primaria, como el periódico profesional antes citado se refiere á ayuntamientos de poblaciones importantes y ricas que tienen en el mayor abandono un servicio tan importante, debemos nuevamente insistir en la anterior aseveración para que no se crea que Alcoy pertenece á las poblaciones á que «La Revista» alude.

Y bueno sería que cuando este periódico citase pueblos que cumplen las sagradas atenciones de instrucción, no se olvidara de los que en el mismo caso se encuentran y no los espusiera á ser confundidos con los que menciona en el último párrafo del suelto transcrito, como puede suceder en este caso con esta población, que en punto á importancia no cede su puesto á ninguna otra de la provincia, pero que no por eso deja de atender sus obligaciones en favor de la enseñanza.

A cada uno lo suyo.

En los periódicos de Valencia encontramos el siguiente suelto:

«El día 6 de Octubre del corriente año, le fué robado un mulo á un vecino de Real de Gandia. Concedora del hecho la Guardia civil, no ha cesado en la práctica de las diligencias hasta detener al presunto autor del robo.»

No es á un vecino de Real de Gandia á quien le fué robado el mulo á que hace referencia el anterior suelto, sino á un vecino de esta ciudad. De Real de Gandia, es el sujeto á quien le ha sido ocupado el mulo.

Oportunamente publicamos los detalles de este hecho y es de extrañar por lo mismo el error de los diarios valencianos, é mejor dicho de «El Litoral», de Gandia de donde probablemente lo habrán tomado.

Es ya extraordinario el desqueñamiento del servicio de comunicaciones. Raro es el periódico que no inserte quejas por faltas más ó menos graves.

Por nuestra parte tenemos que registrar hoy varias muy curiosas. Ayer no recibimos *La Correspondencia de España* ni *El Día*, periódicos de Madrid, pero en cambio llegó á nuestras manos un ejemplar de este último diario correspondiente al día veinte del actual. Los empleados que leen este suelto podrán decir en su descargo, que no es gran retraso éste considerado con otros que lo sufren mayor. Y tendrán razón.

El Progreso, otro periódico de Madrid, continuamos no recibiendo, á pesar de que le servimos religiosamente el cambio.

Por último, el telegrama que debimos recibir anteayer, por estar espedito en Madrid á las 5:35 de la tarde, no llegó á nuestro poder hasta las nueve de la mañana de ayer, gastando, por consiguiente,

15 horas y 25 minutos en llegar desde la Corte á esta ciudad.

Mayor celebridad no puede pedirse y no se dirá que los adelantos modernos, el vapor y la electricidad, gracias á los empleados de comunicaciones, no sirven para mal dita la cosa.

Por eso cada día apuntamos los elogios que merecen y por eso la prensa en masa se desvive por anunciar al mundo las excelencias del servicio de comunicaciones de España.

Sr. Director general, por los clavos de Cristo, venga una medida eficaz.

En nuestro constante deseo de mejorar la publicación y darle la mayor variedad é interés posible, desde hoy inauguramos otra nueva sección bajo el título de «Correo extranjero» En ella daremos diariamente á nuestros lectores un extracto de la prensa de París, así como de la de las demás capitales de la vecina República, sin perjuicio de las noticias de importancia procedentes de las otras naciones y que puedan reunir alguna novedad.

Ayer por la mañana un carro cargado de madera tropezó con una de las columnas que sostienen los faroles del alumbrado en la calle de Sta. Elena, siendo tan grande el empuje que llevaba, que rompió la columna de hierro é inutilizó por completo el farol.

El carretero fué conducido á la Casa Consistorial por un agente de la guardia municipal.

Sabedora la Guardia civil de Gandia de que del 16 al 17 del actual había sido robado un atunero en la posada de la Plaza de la villa de Pego, púsose en seguimiento del autor del hecho, deteniéndolo en Gandia á un vecino de Piles y ocupándole 183 pesetas de las 200 que había robado.

Ha sido nombrada una comisión de la Junta provincial de Instrucción pública, compuesta de los Sres. Seuante, Bernabeu y Deltell, para que se ocupe de examinar el expediente del concurso próximo, emitiendo su dictamen acerca del orden en que deben hacerse las propuestas con arreglo á las condiciones y derechos legales de los aspirantes que figuran en aquel.

Se ha dispuesto por la superioridad, que los Ayuntamientos de esta provincia pongan los libros bitalonarios que deben servir para el pago de los maestros, con arreglo al decreto de 29 de agosto.

Probablemente se restablecerá en toda su integridad el estudio de la facultad de Ciencias exactas en la Universidad literaria de Valencia.

Desde el 1.º de Enero empezarán á cobrar los carteros cinco céntimos por cada carta, en vez del cuarto que cobran actualmente.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 23 de Noviembre de 1881.

Aguacé á V. hace algun tiempo que tan pronto como terminaran los debates del mensaje en la Cámara popular, la oposición conservadora que es la única oposición de verdad que tiene el gobierno en las Cámaras, daría tregua á sus ataques dejando que se aprobase rápidamente el plan financiero del Sr. Camacho, pero que al mismo tiempo aparecerían las disidencias latentes en la mayoría, disidencias contenidas por la necesidad de aprobar la política del gobierno.

Así ha sucedido, los conservadores hacen algunas observaciones á los proyectos

del Sr. Camacho cuando se ponen á discusión, pero no una verdadera oposición y las fracciones democráticas que tanto blasonan de populares secundan de estos asuntos de capital importancia para el país tanto como de los del imperio chino.

La primera disidencia de la mayoría tomó ayer cuerpo y forma, aunque no la que ha de tener definitivamente. En una de las secciones del Congreso reuniéronse treinta y siete diputados, no auto con el propósito de formar un centro parlamentario como dicen los periódicos, como de comunicarse mutuamente sus impresiones de disgusto respecto á elevados funcionarios que no atienden con toda eficacia las peticiones de destinos hechas por los representantes del país.

Ni la agrupación es numerosa ni el motivo de la disidencia digno de respeto. Sin el apoyo eficaz, eficazísimo del gobierno y de sus delegados en las provincias, las cuatro quintas partes del número que forman los diputados de la mayoría no tendrían asiento en el Congreso. La consecuencia legítima de esta afirmación es que los electores no han servido á los diputados sino al gobierno; pero no hay representante del país más ó menos novel, que no espere convertir en distrito propio para la próspera y adversa fortuna el que le ha elegido y para ello entiende que el mejor procedimiento consiste en poner la administración local en manos de los caciques pidiendo para ellos cuantas credenciales de seen. Pero si esto es una verdadera fuente de injusticias y origen de grande inmoralidad administrativa y si es imposible fundar una disidencia en disgustos por tal causa que rebaje el carácter de diputado al nivel de un agente de negocios ajenos, miopse será quien no vea en la reunión de ayer tarde, que se repi irá hoy según se asegura, el principio de una agrupación de carácter eminentemente político y encaminada á pedir la formación de un ministerio constitucional homogéneo.

No había ayer entre los treinta y siete diputados reunidos ningún personaje de primera importancia, y por tanto no se sabe aun de una manera cierta quien será el jefe de la nueva agrupación; pero se cita el nombre del Sr. Navarro Rodrigo y no creo sea sin falta de fundamento.

El tiro vá pues contra los centralistas y á decir verdad la campaña para el ministerio constitucional homogéneo es simpática á todos los constitucionales, hasta á aquellos que defienden la necesidad de no tocar por ahora el gabinete.

No se si esta actitud de los constitucionales exasperó ayer el carácter bilcoso y irascible del marqués de la Vega de Armijo que contestó ásperamente en el Senado á los obispos que hacían una oposición templada.

Correo extranjero.

(Servicio telegráfico-postal).

Paris 21 Noviembre 1881.

El espíritu de la prensa de hoy, es el siguiente:

El «Gaulois» asegura que el arzobispo Mr. Guibert se dispone á marchar á Roma con objeto de ponerse de acuerdo con el Papa acerca de la conducta que ha de seguir el clero en sus relaciones y futuras contingencias con el actual ministerio.

El «Parliament» no cree de absoluta necesidad el interpelar al gobierno. No han de faltar ocasiones para que el gabinete pueda desarrollar por entero el programa de su política y sus puntos de vista.

El «Rappel» vuelve sobre la elección de M. de Voisins de Lavernière en el Senado y dice: «Será preciso que el nuevo ministerio se resigne a gobernar sin el Senado. Mas la Cámara y el país le apoyarán en esta lucha.»

El «Soleil» dice: «El nombramiento del

general de Miribel es en cierto modo una rehabilitación de los hombres que sirvieron el 16 de Mayo.»

La «Union republicaine» pide al gobierno depure la Administración, comenzando por el alto personal, y le alienta á resistir toda clase de recomendaciones.

La «République française», discutiendo acerca de la revisión, pretende que el Congreso declare que la ley orgánica que rige para las elecciones senatoriales, cese de tener carácter constitucional, y pueda ser en adelante revisada por acuerdo legislativo ordinario.

El diario «Oficial» no publica ninguna disposición de interés general.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Sta. Catalina.

SANTO DE MAÑANA.— Los Desposorios de Nuestra Señora.

CULTOS.

Parroquia de S. Mauro.—A las 5 continúa el Novenario de las almas, que durará hasta el día 25 del corriente.

Sección mercantil.

Alcoy 24 de Noviembre de 1881.

CAMBIOS.

	PA- PAL	DI- NERO		PA- PAL	DI- NERO
Alicante		114	Murcia		
Albacete	118		Orense		1718
Almería	314		Oviedo		1718
Barcelona	114		Palencia		1718
Bilbao.	718		Pamplona		1718
Badajoz	1		Pontevedra		1718
Burgos	118		Palma		1718
Madrid.	314		Salamanca		1714
Barcelona	314		S. Sebastian		1818
Coruña	718		Santander		718
Córdoba	314		Santiago		318
Castellón	118		Sevilla		312
Granada	1		Tarragona		114
Jaén	718		Toledo		114
Jerez	718		Valencia		114
Lérida	314		Valladolid		114
Logroño	718		Vigo		1
Lugo	114		Vitoria		1
Madrid	314		Zaragoza		1
Málaga	1				

Paris 8 dias vista 5,07

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, 34.º de abono turno par. Se ejecutará:

UN DRAMA NUEVO.

El juguete lírico en un acto:

LA SALSA DE ANICETA.

Entrada 2 rs. A las 7 y media.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 24 de Noviembre (4-15 tarde)

Una comisión del Senado se ocupa en estudiar el proyecto de Código civil.

Los obispos siguen combatiendo el proyecto en la parte que se relaciona con el matrimonio civil.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 30 80.

ALCOY 1881.

Imprenta de EL SERPIS.

5, Sta Elena, 5.

LA GRAN COMPAÑIA DE SEGUROS

INCENDIO—TRANSPORTES,—ACCIDENTES

CAPITAL: CINCUENTA MILLONES DE FRANCOS—DOMICILIO SOCIAL: 2, CALLE DROUOT, PARIS.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

SEÑORES:

Exmo. Sr. DUQUE DE DECAZES, ex-Ministro de Negocios Extranjeros, *Presidente*
LEON RENAULT, ex-diputado.
CHERPIN, senador.
DARNIS, ex-primero presidente de la Audiencia de Metz.
FABRE, ex-tesorero general.

SEÑORES:

MATHAREL, ex-tesorero general.
VALEREY, ex-director del ministerio de Negocios Extranjeros, delegado de los fondos públicos en Constantinopla
CLEMENT SIMON, ex-procurador general.

VENTA

35,000 ACCIONES DE 500 FRANCOS

LIBERADAS DE 125 FRANCOS

ESTAS ACCIONES SE OFRECEN AL PRECIO DE 300 FRANCOS, NETO

PAGADEROS: Al suscribirse. 100 francos.
A la repartición. 100 » 300 francos
Desde el 1.º al 10 de febrero 1882. 100 »

A los suscritores que se liberen en el acto de la repartición, se les hará un abono de 2 francos por título.

Las acciones de la Gran Compañia están admitidas en la cotización oficial de la Bolsa de Paris, al contado y a plazo.

LAS SUSCRIPCIONES SE RECIBEN EL 29 Y 30 DE NOVIEMBRE CORRIENTE

En Francia.

En la SOCIÉTÉ NOUVELLE de Banco y Crédito, calle Chateaudum, 52.

En la BANQUE NATIONALE, calle Le Peletier, 11.

En casa del Sr. HENRI de Lamonta, calle Tailbout, 59.

En España.

En Madrid: en casa de los SS. Lafite y Cia, 20, calle del Prado.

Sr. R. de la Cruz y Cia, 17, Espoz y Mina

Sr. A. R. Calzado Magdalena

Sr. Perez y Fabra, 17, Espoz y Mina

Sr. Lorite, banquero.

Barcelona: Banco de Cataluña,

Banco de Préstamos y Descuentos.

E. Vilumara y Cia.

En Barcelona: en casa del Sr. Juan G. Morera, 16 Codols.

Sevilla: en casa de los Sres. Gonzalo Segovia.

Sres. Daguerre Hospita, C. hermanos.

Bilbao: en casa de los Sres. Jacquet y Cia.

Oviedo: en casa de los Sres. Herrero y Cia.

Valencia: en casa de los Sres. Marsá y Cia.

Alicante: en casa del Sr. D. R. Guillen y Lopez.

Cádiz: en casa Sr. Federico Fedriani.

Alcoy: el Sr. D. Antonio Vicens.

Portugal: Oporto en casa José Martinez S. Guimeraz.

Los intereses y dividendos se pagarán en estas mismas casas y establecimientos.

TINTURAS PARA EL PELLO.

Eau de Cythere pour rendre aux cheveux leur nuance naturelle et primitive sans les teindre et sans tacher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. A. Allen, la meilleure preparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives. Ce n'est pas une teinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les coiffures les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente a las canas y a la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higienica, posee, además de su propiedad de comunicar a las canas y a la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los peliculos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una accion de las mas saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma, una brillante de las mas recomendables.

TIENDA DEL PIRRO-CARRIL DE VENANCIO RIERA

19, Mercado, 19.

En este establecimiento se reciben semanalmente y de las fábricas mas acreditadas, infinidad de generos de última novedad, los que se ceden a precios ventajosísimos.

También encontrarán sus innumerables parroquianos, un completo, grandioso y variado surtido en Merinos dobles y sencillos y Tamisés negros de pura lana. Granadinas lisas y brochadas, Lienzo de Vich y de Renteria en todos anchos, Lanas isás, labradas y para adornos, Manteleria de hilo y algodón, Banovas blancas de piqué, Tules de seda blancos y negros para mantillas, Velitos de Schantilly, Almagro, Blonda, Bruselas y Guippr, mantillas redondas y de toalla, pañuelos de Créspon y de Manila en lisos y bordados, Capuchas y Pañuelos de merino negro, Paño Paris, rasos, flosés y fulares negros y de colores.

NOTA. Hay una excesiva existencia de generos blancos de algodón de inmejorables resultados a precios sumamente reducidos.

GANGA Procedente de un saldo que dan 20 piezas de fail de diferentes colores, siendo su clase a 30 y 40 rs. vara y para su pronta realizacion se darán a 12 rs. vara.

Agua mineral purgante de Rubinat.

Dicha agua es el purgante mas suave y eficaz de cuantos se conocen hasta el dia. No produce dolor ni perturba en ningun caso las funciones digestivas, antes las regulariza.

Como purgante para los adultos se toman de 100 a 140 gramas; para los niños de 30 a 60 gramos. Precio del frasco 4 5/8 rs.

Depósito en Alcoy, Botica de la Sra. Viuda de R Alfonso.

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Cafés y fondas

D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.

En el de Fiol, Mercado, 2

Drogueria, paqueteria, ultramarinos y coloniales.

Sres. Jimen y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)

Farmacías.

D. Santiago Montlor s. Nicolás, 1

Lampistería.

D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana.)

Loza y cristalería.

Sr. D. José Martinez, Mercado 18, (La Perla.)

La Valenciana.

PRIMITIVA FUNDACION.

D. Francisco Hartado, Escuela, s.

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes segun las lineas.

Se vende

una guillotina buena, un maticute y una prensa y moldes.

Darán razon en es a Admon.

HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economia en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

LICOR BREA MÚNERA.
Tos, catarros pulmonares, gargaritas, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades de la piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de sangre.
ORA—El 18 Abril 1876, hallándose en Barcelona Mr. Goyos, de Paris, le invitamos por la gran periodicidad a someterse al licor con el nuestro ante Academies Barcelona y Paris y no aceptó.—8 R. BRASCO.
Venta en las farmacias y droguerías.
Autor: Espondillers, 22, Barcelona.
MÚNERA HERMANOS.

Pastillas Balsámicas Pectorales DE ALFONSO.

Preparadas con sustancias balsámicas extraídas de vegetales de una eficacia aprobada, producen efectos sensiblemente benéficos y saludables, influyendo siempre de un modo muy directo al alivio del paciente, facilitan la expectoración y rebajan la irritación de las vías respiratorias.

Botica del Campanar.

También se expenden en esta farmacia toda clase de pastillas entre ellas las del Dr. Serrano, Andréu y Merino.

ANEMIA

Clorosis, escrófulas, raquitis, hidrohemía y todas las enfermedades ocasionadas por pobreza de la sangre, se combaten victoriosamente con el **Hierro dializado del Dr. Quesada**, superior a todos los demás y al de Bravais que es el mas pobre en medicamento, (segun queda demostrado en un minucioso analisis químico publicado en todos los periodicos de medicina, y el único preparado ferruginoso que carece de los muchos inconvenientes que reúnen todos los demás. Frasco con cuenta gotas Srs. Dara dos meses. Alcoy Farmacia de Monllor, dilla del **Cantó del Piñó**, Valencia Dr. Quesada, Merca 7.